

■ 客户端 标题 搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年12月11日 星期二

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 图书 >> 书界新闻

稷山青龙寺发现《永乐南藏》佛经

2014年10月13日 08:48 来源：光明日报 作者：李建斌

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

在第一次全国可移动文物普查中，文博专家日前在山西省稷山县青龙寺内发现了600多年前印制的《永乐南藏》经书。这些经书共有6大箱，800册至900册。专家认为，这一发现无论是对佛教文献学和大藏经编纂研究，还是对版本学和印刷史研究，都有非常重要的价值。

据介绍，“文革”期间，在拆除青龙寺藏经阁时，有关人士为避免经书遭到损毁，将原藏于此的一批佛经分装于6个大木箱内进行保护。这批历经风雨的经书静静地一躺就是40余年。在这次可移动文物普查中，李白勤、赵瑞民、渠传福三位专家发现了这批已发黄、糟朽的经卷。

经专家们查看确认，这6箱经书共有800册至900册，函套已全部遗失，糟朽严重。专家们从经书的数量、版式和一册经书牌记的“墨书署宣德五年”判断，这原是一部完整的《永乐南藏》大藏经，目前散佚、毁损了多少，尚不清楚。因经书糟朽过甚，专家们认为当务之急是先对经书进行保护、修复。

据了解，《永乐南藏》是佛教大藏经系统中非常重要的一部藏经，内容较宋元藏经多近一倍，在佛教文献学和大藏经编纂研究方面有其不可替代的地位。目前国内收藏大约10部左右，分藏于国有图书馆和佛教寺院，其珍稀程度仅次于宋元藏经。从版本学的角度看，明初刻本留存很少，是十分珍贵的古籍版本。(记者李建斌)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：吴屹桉)

相关文章

[山西稷山县青龙寺发现《永乐南藏》佛经](#)

[青龙寺发现600岁“永乐南藏”珍稀度仅次宋元藏经](#)

[靖州青龙界山庄获评湖南“最具创意农庄”](#)

[山西发现佛教重要藏经《永乐南藏》 对佛教文献学和大藏经编纂研究有重要价值](#)

[内江挖出7口宋墓 青龙白虎朱雀玄武雕刻精美](#)

[江安发现清同治年间“历节”与现今版本相近](#)

[鄂州一工地发掘出84座古墓 时间跨越六朝至唐宋](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



0734



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)

